

„Счастливая куртка“

Кто о чем, а я о куртке. Простой ватной куртке. Она уже местами залоснилась, поистерлась и даже порвана, но многие молодые спортсмены стрелкового клуба Магнитогорского металлургического комбината готовы отдать за нее любую новую.

Старая, видавшая виды куртка — своего рода реликвия клуба и право надевать ее получает только лучший стрелок.

Чем же она знаменита — эта неприглядная на вид куртка?

А тем, что четыре ее бывших владельца — мастера спорта СССР.

Около десяти лет назад Василий Павлович Лобов — тогда машинист турбины теплоэлектростанции, а сейчас инструктор спортбщества «Динамо» — стал первым в городе мастером спорта по стрельбе из винтовки.

Затем куртка перешла к Борису Соколову — сейчас жителю Ташкента. Соколов получил звание мастера спорта примерно через год после того, как этого же добился Лобов.

Третий мастер спорта, носивший счастливую куртку — Валерий Воронов — кандидат технических наук. Высший спортивный разряд присвоен ему за достижение высоких результатов на первенстве области в 1960 году.

И четвертый мастер спорта СССР, родившийся в этой куртке — известный не только нам, но и многим любителям спорта мира — Владимир Чуян. Он бывший чемпион СССР по стрельбе из малокалиберной винтовки, участник токийской олимпиады, второй призер международных стрелковых соревнований в Египте.

Сейчас заслуженная куртка принадлежит секретарю комсомольской организации листопркатного цеха № 1 первозряднику Владимиру Муханову.

— Хотя по возрасту старушке пора уже на пенсию, — шутит Владимир, — не засстанусь с ней, пока не выполню норму мастера спорта.

Куртка, конечно, здесь не при чем, хотя действительно очень удобна в носке, абсолютно не стесняет движений спортсмена.

Но когда Владимир Муханов добьется своего, многие товарищи по клубу захотят заполучить ее.

И, возможно, когда-нибудь эта старая куртка будет находиться в музее.

В. ПЕТРЕНКО.



Капитан Крылов получает задание проникнуть в разведывательную школу Абвера «Сатурн». Эта школа готовит агентов, засылаемых в Москву. О том, как советский чекист выполняет сложное задание, и рассказывается в фильмах «Путь в «Сатурн» и «Конец «Сатурна».

Эти фильмы демонстрируются сейчас в кинотеатре «Магнит».

В ГОРОДЕ НА КОМБИНАТЕ

Тридцать пять с лишним тысяч квадратных метров нового жилья, детские сады и ясли на 1200 мест, плавательный бассейн и другие культурно-бытовые объекты будут построены для металлургов Магнитки в третьем году пятилетки. Об этих цифрах и фактах рассказывает в художественно оформленном стенде, появившемся на Комсомольской площади, на главной аллее, ведущей к цехам металлургического комбината.

Более десяти лет во Дворце культуры Магнитогорского калибровочного завода существует драматический коллектив.

Им руководит бывшая профессиональная актриса Нина Павловна Крестьянова.

Ветераны самодеятельного театра слесарь цеха ленты холодного проката Федор Андреевич Жаренков, контролер второго канатного цеха Лилия Палий, слесарь кузнечно-прессового цеха Иван Голиков помнят, как начинался их театр — исполняли небольшие сценки, интермедии, а сейчас в активе актеров-любителей пьесы классического репертуара — «Любовь Яровая» К. Тренева, «Юность отцов» Бориса Горбатова. С этими спектаклями познакомились помимо магнитогорцев еще и жители окрестных сел.

Сейчас на сцене театра калибровщиков идет новая пьеса — «Яблонька» драматурга Ольшанского.

Школе № 30 города Магнитогорска тридцать лет.

На праздничный юбилей собралось более ста бывших ее питомцев. Здесь получили путевку в жизнь один из сильнейших гимнастов страны Виктор Лисицкий, кандидат технических наук Вадим Антипин, преподаватели горно-металлургического института Петр Денисов, Валерий Стебленко, Владимир Лорман, секретарь городского комитета комсомола Вячеслав Кушнарев.

Не было среди выпускников школы Героя Советского Союза Ивана Бибишева. Он погиб в годы Великой Отечественной войны. Но память о нем сохранится навсегда. Именем Бибишева названа школа № 30.

В день рождения школы почтальон принес полную сумку телеграмм. Почти со всех уголков страны пришли поздравления. Своих учителей поздравил главный гидролог острова Диксон Владимир Алексеев и многие другие бывшие ученики.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Типографии ММК срочно требуется художник-ретушер на постоянную работу. За справками обращаться по телефону 3-38-04.

Редактор В. ШУРАЕВ.

Коллектив отдела технического контроля комбината выражает искреннее соболезнование начальнику участка ОТК копрового цеха Титовскому Василию Ивановичу по случаю смерти матери.

Коллектив цеха технологической диспетчеризации извещает о смерти старшего работника цеха ВДОВИНА Семана Илларионовича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив мартеновского цеха № 2 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти работника цеха РОЖКОВА Ивана Дмитриевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

●К пятидесятилетию Вооруженных Сил СССР

— Не буду поварить! Давайте мне самое грозное оружие, — сказала, как ножом отрезала.

Самым грозным был в отряде станковый пулемет «Максим».

— Хрупкая ты для него. Семьдесят килограммов штука весит. Здоровенные мужики и то едва управляют.

— А Анку — пулеметчицу в картине «Чапаев» помните? — резонно на резон ответила, вспоминая еще довоенный фильм. — И я управлюсь.

укрепленное село Лагеревку. Фашисты, чуя беду, поливают пулями, словно водой из ведра. Голову не поднимешь. Люди в землю вросли — никакими силами не оторвешь. Свинец плотной стеной встал на пути.

И вдруг звонкий девический голос будто взмыл в небеса:

— За Родину! Вперед! — первым поднялся навстречу пулям комсомольский секретарь. Партизан словно ветром подхватило: ураганом ворвались в село. По-

ки, командир, весельчак парень. Тот самый из партизанской самообороны, пулеметчик. Лежит в воронке, глухо, сквозь зубы стонет, а по гимнастерке, возле ремня расплзлось темное пятно крови.

— Подожди меня здесь! — поддала Настя повод коня спутнице — Я сейчас. Только вторую лошадь поймаю.

— Ой, да ведь немцы! Куда ж мы с ним? Поймают! — испугалась та.

— Молчи!

А танки рычат уже на околице. Очереди партизанских автоматчиков слышны где-то на краю села. Отряд отходит к лесу, темнеющему синей громадой невдалеке. Вот он — рукой подать!

Вдвоем кое-как усадили раненого в седло пойманной лошади, и — быстро-быстро к лесу! Партизаны уже ушли. Только по приямтой траве определили направление, но за полчаса те успели затеряться: не то, что враг, свои не сразу отыщут.

Вечереет. Где искать товарищей, кто их знает. И оставаться на месте страшно: вдур гитлеровцы продолжат преследование. Разведчик в седле стонет. Тяжело ему, а перевязать Настеньку стыдится: рана в живот.

Отойдя несколько от деревни, но не углубляясь в лес, остановились. Настя пошла к опушке, определить, где они находятся.

Вдруг среди деревьев замелькали трое всадников. Притаилась. Изготовила автомат, хотя ясно видела красные повязки на фуражках. Надо быть ко всему готовым: иногда повязками пользуются и полицейские. Но делать нечего. Это был последний шанс найти отряд. Люди незнакомые. Может быть из соседнего отряда?

— Вы кто? — вышла из-за деревьев.

— А кто ты? — насторожились трое.

— Я — партизанка, — ответила. Будь что будет!

Всадники заулыбались, хитро прищурились.

(Окончание в следующем номере).

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98, 3-14-42.

(Продолжение. Начало в №№ 13, 15).

Собака, остановившись, повела мордой из стороны в сторону.

Ветерок дул как раз в сторону партизанки. Может быть помогло это, а может быть немец отозвал собаку, Настенька не знала. Холодный пот прошил ее, когда зверь бросился прочь и скрылся в зарослях. Совсем не так она хотела умереть. Не от собачьих зубов. Обошлось.

Переходили большак уже в сумерках. Немцы убралась из леса, боялись темноты. Кучка людей быстро пересекла дорогу и направилась к одной из секретных баз отряда, у которой был назначен сбор партизанских групп. Все, кто отставал или отбивался во время боя, должен был приходиться на это, заранее условленное место.

Двенадцать человек вместе с комиссаром в отряде считались уже погибшими. Велика же была радость, когда они пришли на базу целыми и невредимыми.

ГОЛОС НАРОДА — районная газета гитлеровцев — после очередной экспедиции карателей востро кричала о том, что партизаны полностью уничтожены.

Опровержение писали партизанскими пулями, взорванными минами и складами, пущенными под откос эшелонами.

В конце ноября выпал снег. Зима — партизанская пора. Помощница. Морозами, как пулями, загоняет гитлеровцев в хаты. И тут уж не теряйся, — действуй.

Кашеваром Настей довольны были все: молодец, умеет варить. Только у самой недовольство было. Все ей казалось, что мало делает для отряда. Варить кашу всякий горазд...

— Что же так негусто льешь? — заметил как-то один боец. — Нюхнула бы порошу, так погуще бы налила.

И сказал-то бы вроде между прочим так, вскользь, в разговоре. Беззлобно. А девушка всерьез обиделась. Пошла к Шавыкину, командиру отряда.

Л. Крохалев „Шумел сурово Брянский лес...“ очерк

Так стала Настенька вторым номером пулеметного расчета. Это был для нее праздник. Он совпал с еще одним радостным событием: на партизанском аэродроме принимали в этот день самолет с Большой Земли. Летчики привезли оружие, боеприпасы, медикаменты, подарки.

ПАРТИЗАН — БОЕЦ УНИВЕРСАЛ. Он должен владеть любым видом оружия. Настя усердно постигала все премудрости партизанской науки. «Работала» и на миномете, и минометом была, и подрывником.

Товарищи по роте выбрали ее своим комсоргом. За смелость, за отзывчивость. А когда не вернулся с задания секретарь комсомольской организации отряда, Настя заменила погибшего товарища. Партизаны-комсомольцы доверили ей и это почетное дело. С новым званием появились и новые заботы: кому много дано, с того много и спрашивается. Вдесятеро строже судила свои поступки сама Настенька.

Однажды-летом во время очередной боевой операции пришлось партизанам с боем брать хорошо

шады не знали — слали очереди налево и направо.

Настя во весь дух бежала по селу, вместе с партизанами преследуя врага.

Из-за угла с храпом вырвалась лошадь. В седле — офицер. Глаза злобой заметены, как снегом. Побелели даже. Короткие доли секунды смотрели они друг на друга, партизан-хозяин и враг-пришелец.

Коротко твякнул автомат — гитлеровец повис в седле. Успела, опередила. Немец вооружен богато: автомат неудобно свешивается с тела, в пыль дороги выпал офицерский наган, а на боку — планшет с картами и документами. Все это перекочевало к Насте. Забрала она и лошадь.

— Настя, пора уходить! Немцы близко, — простонала раненая в плечо девушка-партизанка, которую она встретила на улице.

«Успели-таки позвонить!» — мелькнула мысль. Но раздумывать было некогда, надо отходить в лес.

На дороге, почти посреди села наткнулись еще на одного раненого партизана. Настя знала его. Это Сергей из отрядной развед-

ПИСЬМА, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ

НАШ АДРЕС